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Die besten Produkte auf einen Klick
· Neutral und Unabhängig 
· Energiekosten sparen & die Umwelt schützen
	Topten fördert Design, Marketing und den Kauf von energieeffizienten Produkten


Was ist Topten?
	· Topten ist eine transparente, konsumentenorientierte Internet-Plattform, die den Vergleich Energie verbrauchender Geräte ermöglicht. Sie präsentiert die effizientesten und aktuellsten Geräte verschiedener Produktkategorien, inklusive Haushaltsgeräte, Bürogeräte, Unterhaltungselektronik und Autos. Für jedes Produkt werden die Energieeffizienz und diverse andere Produkteigenschaften (z.B. Marke, Modellnummer, Preis) angegeben. 
· Topten, das von Produzenten und Händlern unabhängig ist, basiert auf Tests von neutralen Prüfanstalten, Labels und standardisierten Warendeklarationen.  
· Topten Websites bilden die Basis für weitere Initiativen im Bereich energieeffiziente Produkte. Beispiele dafür sind: 
· Ein Wettbewerb, der die kreativste und wirkungsvollste Werbekampagne für energieeffiziente Produkte kürt, wird organisiert(Zielgruppe sind Großeinkäufer und Händler).
· Großeinkäufer und Privatkunden werden motiviert, als Energieeffizienz als Kaufkriterium zu berücksichtigen.  
· Hersteller werden in eine Produktmesse über die energieeffizientesten Produkte informiert. 
· Die Entwicklung des Marktes für energieeffiziente Geräte wird dokumentiert und publiziert. 



Wieso Topten?

	· Topten zielt darauf ab, energieeffiziente Produkte zur selbstverständlichen  Wahl von Konsumenten, Händlern und Großbeschaffern zu machen. Es unterstützt Konsumenten und Großbeschaffer in der Entscheidung für ein energieeffizientes Produkt. Topten bietet darüber hinaus Empfehlungen bezüglich einer energieeffizienten Geräte-Nutzung.  
· Das Hauptziel von topten besteht darin,  eine Marktentwicklung in Richtung energieeffiziente Produkte zu unterstützen. Die Topten Websites sollen Konsumenten, Hersteller und Entscheidungsträger gleichermaßen dazu bewegen, zu dieser Marktentwicklung beizutragen. 
· Topten zielt darauf ab, einen konstruktiven Dialog mit Unternehmen zu initiieren, und eine verstärkte Entwicklung energieeffizienterer Produkte zu stimulieren. Die Hersteller dürfen das Topten-Logo in der Werbung für energieeffiziente Produkte nutzen, die den topten-Kriterien entsprechen. Topten initiiert darüber hinaus einen Dialog mit weiteren relevanten Zielgruppen des öffentlichen und privaten Sektors.



Seit wann gibt es Topten?

	· Das europäische IEE-Projekt “Euro-Topten” startete im Jänner 2006 und läuft bis Oktober 2008 (34 Monate). Im Oktober 2006 gingen neun Topten Websites online. Es wird erwartet, dass die nationalen Topten-Projekte ihre Aktivitäten über das Jahr 2008 hinausgehend fortsetzen und sich weitere Länder dem Topten-Netzwerk anschließen werden. 



Wer ist Topten?

	Das Euro-Topten Projekt wird von Energiespezialisten, Umwelt-NGOs und Konsumentenvereinigungen geführt. Folgende Projektpartner sind beteiligt: 
· ADEME, Frankreich (Projektkoordinator)

· Fonds Mondial pour la Nature, Frankreich
· Wuppertal Institut, Deutschland
· Polish Foundation for Energy Efficiency
· WWF European Policy Office, Belgien
· Ecofys b.v., Niederlande 
· Motiva Oy, Finnland
· Österreichische Energieagentur
· SEVEn, o.p.s, Tschechien
· WWF Belgien, Italien, Ungarn
Der Topten Lenkungsausschuss besteht aus:

· SAFE, Schweiz
· ECLEI, Deutschland
· WWF Schweiz
· ASECO, Italien
· DENA, Deutschland
· WWF England
· CLCV, Frankreich
· Konsumentverket / STEM, Schweden
· WWF Spanien



Wo startete Topten?
	· Die Idee für Topten wurde im Jahr 2000 in der Schweiz geboren. Innerhalb von fünf Jahren wurde www.topten.ch zu einer bekannten Plattform,, die mittlerweile über eine Million Besucher pro Jahr anlockt. In den letzten zwei Jahren wurden vergleichbare Initiativen – mit Erfolg – in Frankreich und Österreich gestartet. 
· Im Jahr 2006 wurde die Topten International Group (TIG) gegründet, um nationale Topten Projekte zu starten, zu unterstützen und zu koordinieren. Jedes nationale Topten Projekt hat seine eigene Website, die über das gemeinsame Portal www.topten.info erreicht werden kann.
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	Für weitere Informationen über Topten besuchen Sie bitte www.topten.info, oder kontaktieren Sie:

Therese Kreitz (Projektleiterin)

2 Square La Fayette

49004 Angers Cedex 01

Paris, Frankreich
+33.(0)4.9395.7984

therese.kreitz@ademe.fr
Sophie Attali

6 rue de Verdun

93450 Ile-Saint-Denis

Frankreich
+331 4922 0064

sattali@sowatt.net
Dr. Eric Bush

Rebweg 4

7012 Felsberg

Schweiz

+41 81 252 63 64

info@topten.info


	Unterstützt durch: http://europa.eu.int/comm/energy/intelligent/index_en.html


Die alleinige Verantwortung für den Inhalt dieser Publikation liegt beim Autor. Der Inhalt reflektiert nicht automatisch die Meinung der Europäischen Union. Die europäische Kommission ist nicht verantwortlich für jegliche Form der Nutzung der Informationen in dieser Publikation. 
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