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Wettbewerb
Beste Marketingkampagne 
zu energie-effizienten Topten-Produkten 
Einladung
6. Oktober 2006
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MAKING EFFICIENCY THE FIRST OPTION THROUGHOUT THE MARKET N

The Euro-Topten project ~led by energy specialits, environmental NGOs and consumer
associations— provides consumers with the data they need to make informed choices.
Topten website attractlarge numbers o vsitors, making manufacturers willing to cooperate.
Product selection can therefore be based on ambitious criteria with relevant advice supplied
to large-scale public and private buyers and authorities developing polices on effiient
producs.

This will transform the market and result n significantly reducing domestic and offce sectors
energy consumption.
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Das Euro-Topten Projekt steht unter der Schirmherrschaft des "Intelligent Energy-Europe" Programmes der Europäischen Commission und besteht aus folgenden Partnern: Frankreich – Ademe (Projekt Koordinator); WWF; Finnland – Motiva; Deutschland – Wuppertal Institut;
die Niederlande – Ecofys; Österreich – Österreichische Energieagentur; Belgien – WWF;
WWF European Policy Office; Tschechische Republik – SEVEn; Italien – WWF; Polen – FEWE; Ungarn –ungaryHun WWF; und folgende Lenkungsausschuß-Mitglieder: Schweiz – SAFE, WWF; Deutschland – ICLEI, Öko-Institut – DENA; Italien – ASECO; Groß Britannien WWF; Portugal – Quercus; Frankreich – CLCV; Schweden – Konsumentverket / STEM; Spanien – WWF; Dänemark – Elsparefonden.
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Einleitung
Das Euro-Topten Projekt strebt an, den Markt in Richtung höhere Energieeffizienz zu verschieben, indem es Verbraucher anregt energieeffiziente Produkte durch nationale Topten Websiten auszuwählen. Mit Unterstützung von Energiefachleuten, NGO's im Bereich des Umweltschutzes und Verbraucherverbänden sollen energieeffiziente Produkte, die derzeit auf dem Markt existieren, vorangetrieben und beworben werden.
Der Euro-Topten Wettbewerb zielt darauf ab kreative Marketingaktivitäten (promotion activities) zu stimulieren, die eine Reduktion des Energieverbrauchs im Haushalts- und Bürosektor zum Inhalt haben. Wettbewerbs-TeilnehmerInnen, die energieeffiziente Topten-Geräte besonders aktiv bewerben bzw. fördern sollen mit dem Euro-Topten Preis prämiert werden.

Dies ist eine Einladung am Euro-Topten Wettbewerb teilzunehmen.
Nehmen Sie am Wettbewerb teil und profitieren Sie durch internationale Bekanntheit
Der bzw. die GewinnerIn des Euro-Topten-Wettbewerbs wird vor einem internationalen Publikum prämiert und hat hiermit die Möglichkeit den Bekanntheitsgrad in Bezug auf energiebewußte Produktpolitik zu erhöhen. Die Euro-Topten Prämierungsfeier wird im Rahmen einer internationalen Messe im Jahr 2008 stattfinden (das genaue Datum wird zu einem späteren Zeitpunkt in der Projektphase angekündigt). Ein Beamter der Europäischen Commission (a European Official) wird die Euro-Topten-Award Verleihung  moderieren. Der bzw. die GewinnerIn des Euro-Topten-Wettbewerbs werden auf 10 nationalen Topten-Websiten präsentiert. Somit haben Firmen, Organisationen und Händler die Möglichkeit diesen Wettbewerb als ein einflussreiches Kommunikations- und Werbeinstrument zu nutzen. 
Promotion-Kampagne über energie-effiziente-Topten-Produkte
Die Marketingaktivitäten (promotion activities) sollten:
· darauf abzielen den Energieverbrauch im Haushalts- und Bürosektor zu reduzieren;
· mit der Topten-Initiative konform sein und eine positive Ausrichtung haben;
· Topten Produkte betreffen (wie Haushalts- und Bürogeräte, Unterhaltungselektronik und Autos etc.), die im Land der jeweiligen TeilnehmerInnen auf Topten-Websiten publiziert werden;

· durchgeführt werden von Großhandelskäufern (Firmen, private und öffentliche Organisationen) bzw. Händlern oder NGO’s, die die Topten Initiative unterstützen und in Europa liegen
;

· starten zwischen dem nationalen Launch der Topten-Websiten und der internationalen Messe im Jahr 2008. Eine Beschreibung der Werbemaßnahmen sollte jedoch frühzeitig vor der internationalen Messe im Jahr 2008 beim Euro-Topten Komitee eingereicht werden. 
· spezifische Auswirkungen darstellen in Bezug auf Kreativität, Innovation, Kostenersparnis, Ausmaß, Vervielfältigung, etc.
Euro-Topten-Award (Prämierung)
Der/die Euro-Topten-Award-GewinnerIn wird für die besten Marketingaktivitäten zum Thema energie-effiziente Topten-Geräte und deren energiesparende Verwendung im Haushalts- und Bürobereich prämiert werden. Eine internationale Jury, bestehend aus Euro-Topten-Mitgliedern von 16 Ländern, wird den/die GewinnerIn ermitteln. Die Entscheidung der Jury basiert auf den Informationen die von den KandidatInnen geliefert wurden. 
Die Euro-Topten-Award-Verleihung, bei der TeilnehmerIn und Produkt offiziell präsentiert werden, findet im Rahmen einer profissionellen Messe im Jahr 2008 statt. 
Erforderliche Infos zur Teilnahme am Wettbewerb
Um bei diesem Wettbewerb teilzunehmen sind ein paar Informationen erforderlich. Ein Anmeldeformular in englischer Sprache ist auf Ihrer nationalen Topten-Website und auf www.topten.info zu finden. Eine Teilnahmeerklärung erfordert folgende Punkte und muss frühzeitig vor der internationalen Messe im Jahr 2008 eintreffen:

· Name des/der TeilnehmerIn: Firma, Organisation, Kontaktperson (Name, Adresse, Telefon, Faxnr. und E-mail Adresse); 
· Kategorie des Teilnehmers (Händler, öffentliche Beschaffung, Unterstützer, …), mit einer kurzen Beschreibung des Teilnehmers (allgemeine Tätigkeit, wenn passend Anzahl der Firmensitze, AbnehmerInnen, belieferte Kunden, Mitglieder/Unterstützer;
· Eine klare Beschreibung der eingereichten Marketingkampagne (promotion campaign), die während des Launch der nationalen Topten-Website und der internationalen Messe im Jahr 2008 gestartet wurde: Aktivitäten, Tätigkeiten, Fokus, Ziele, Planung, Organisation, Auswirkungen, Land in dem die Aktivitäten gesetzt wurden.
Hilfreiche zusätzliche Informationen für die Jury
Neben den erforderlichen Infos zur Teilnahme am Euro-Topten-Wettbewerb, helfen zusätzliche Informationen der Jury den Umfang der Marketingkampagne besser zu verstehen. 
Zusatzpunkte können erworben werden, wenn die Beschreibung beispielsweise die folgenden Informationen enthält:

· die beabsichtigten und (grob) geschätzten Energieeinsparungen (in kWh), die im Haushalts- und im Bürosektor erreicht werden sollen; 
· die beabsichtigte und die tatsächlich erreichte Anzahl von Personen;

· die Sichtbarkeit der Marketingkampagne für die Bevölkerung und wie die Kampagne dazu beiträgt, das  Bewußtsein für Energieeinsparung bei der Bevölkerung zu stärken;
· wie die Marketing in anderen Ländern implementiert werden müßte;

· Kosten;
· die Weiterführung der Marketingaktivitäten in der Zukunft. 
Damit die Jury die eingereichten Marketingkampagnen und ihre positiven Auswirkungen im Sinne von Energieeinsparung so gut wie möglich versteht, werden BewerberInnen ermutigt soviele relevante Informationen und Materialien wie möglich  zu übermitteln. Zögern Sie nicht ihre nationale Topten-Kontaktperson bei der Erstellung ihrer Einreichung um Unterstützung zu bitten! Folgende Aspekte/Punkte sind Beispiele, die von der Jury als positiv bewertet werden:
· Ausbildung und Weiterbildung der MitarbeiterInnen zum Thema Energieeffizienz und Topten Produkten (Schulungen, Schulungshandbücher, Entwicklung von Verkaufsinstrumenten oder zuständige Personen für  Beschaffung etc.).

· Zielgerichtete Informationsaktivitäten zum Thema Energieeffizienz und Topten-Produkte an VerbraucherInnen, BewohnerInnen und die allgemeine Öffentlichkeit (Erklärungen in Broschüren, Flugblättern, Postern, Kataloguen, etc.).

· Verkaufs- und Abnehmerzahlen: Diese Zahlen werden nur für diesen Wettbewerb verwendet und nicht veröffentlicht. Sie sollen der Jury helfen die konkreten Auswirkungen der Marketingkampgagne zu bewerten – insbesondere wenn ein Vergleich von Gesamtverkaufszahlen und Käufen gemacht werden kann.

· Fotos und anderes visuelles Material (Broschüren, Flugblättern, Poster, Katalogue, etc.)
· Informationen zu Verbreitung (Anzahl der Kopien, Zielpublikum, etc.)

· Andere
Terminplan des Wettbewerbs 
· Oktober 2006: Ankündigung der Euro-Topten Wettbewerbsregeln und Einladung auf der Euro-Topten Website und auf nationalen Topten Websiten;

· 2 Monate vor der internationalen Messe im Jahr 2008 (der genaue Termin wird zu einem späteren Zeitpunkt bekanntgegeben): Abgabetermin für endgültige Einreichungen in englischer Sprache*;

· 2008: Euro-Topten-Award-Verleihung: Präsentation der GewinnerInnen im Rahmen einer internationalen Messe. Das genaue Datum wird zu einem späteren Zeitpunkt bekanntgegeben.
* Beachten Sie bitte, dass eine Anmeldung (Einreichung) bis zur Finalisierung inkl. Übersetzung etwas Zeit beanspruchen wird. Wenn Sie hierbei Unterstützung brauchen, wenden Sie sich bitte an Ihre nationale Topten Kontaktperson.
Kontakt
Sollten Sie Anmerkungen oder Fragen haben, oder wünschen Sie am Euro-Topten-Wettbewerb teilzunehmen, wenden Sie sich bitte an ihre nationale Topten-Kontaktperson. Dort erfahren Sie Unterstützung bei der Erstellung und beim Verfassen der Einreichung. Ihre nationale Kontaktperson ist  auf der nationalen Website oder unter www.topten.info zu finden.
Die endgültige Einreichung (in englisch) sollte zur zentralen Euro-Topten-Kontaktperson geschickt werden:
Saskia Hagedoorn, Consultant Energy and Climate Strategy, Ecofys Netherlands BV.
Kanaalweg 16-G

P.O. Box 8408

3503 RK Utrecht, The Netherlands

Telephone: +31(0)302807849

Email: S.Hagedoorn@ecofys.nl






�  Am Euro-Topten-Wettbewerb nicht teilnehmen können: Privatpersonen, Hersteller, Euro-Topten Partner und TeilnehmerInnen des Lenkunsausschusses (steering committee), "Topten International Group members". Hersteller, die Euro-Topten-Produkte ausstellen wollen, sind eingeladen uns zu kontaktieren.
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