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Wedstrijd
Voor de beste promotiecampagne van energiezuinige Top10 producten
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MAKING EFFICIENCY THE FIRST OPTION THROUGHOUT THE MARKET N

The Euro-Topten project ~led by energy specialits, environmental NGOs and consumer
associations— provides consumers with the data they need to make informed choices.
Topten website attractlarge numbers o vsitors, making manufacturers willing to cooperate.
Product selection can therefore be based on ambitious criteria with relevant advice supplied
to large-scale public and private buyers and authorities developing polices on effiient
producs.

This will transform the market and result n significantly reducing domestic and offce sectors
energy consumption.
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Het Euro-Topten project wordt uitgevoerd onder toezicht van het Intelligent Energy-Europe programma van de Europese Commissie en bestaat uit de volgende partners: Frankrijk – Ademe, Agence de l’Environnement et de la Maitrise de l’Energie / Frans bureau voor Milieu en energie management (project coördinator), – WWF, World Wide Fund for Nature / Wereld Natuur Fonds; Finland – Motiva, Energie Informatiecentrum voor Energy Efficiency en Hernieuwbare Energiebronnen; Duitsland – Wuppertal Institute; Nederland – Ecofys; Oostenrijk – A.E.A., Austrian Energy Agency; België – WWF, – WWF European Policy Office; Tsjechië – SEVEn, Stredisko pro efektivni vyuzivani energie, o.p.s.; Italië – WWF; Polen – FEWE, Polish Foundation for Energy Efficiency; Hongarije –ungaryHun WWF; en de volgende leden van de stuurgroep: Zwitserland – SAFE, Swiss Agency for Efficiënt Energy use – WWF; Duitsland – ICLEI, International Council for Local Environmental Initiatives, Öko-Institut – DENA / Duits Energieagentschap; Italië – ASECO; Engeland – WWF; Portugal – Quercus; Frankrijk – CLCV; Zweden – Konsumentverket / STEM; Spanje – WWF; Denmarken – Elsparefonden.
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Inleiding
Het Euro-Topten project streeft ernaar een verschuiving in de markt teweeg te brengen, richting hogere energie efficiëntie, door consumenten aan te moedigen om voor energiezuinige producten te kiezen. Op meerdere nationale Topten websites worden de meest energiezuinige producten gepresenteerd, welke vandaag op de markt beschikbaar zijn. Het Europese project wordt geleid door energiespecialisten, non-gouvernementele milieuorganisaties en consumentenverenigingen. In Nederland valt het Top10 project onder de HIER-klimaatcampagne en kunnen de meest energiezuinige producten bekeken worden op: www.top10.hier.nu.
De Euro-Topten wedstrijd is bedoeld om creatieve promotieactiviteiten te stimuleren, die streven naar het verminderen van het energieverbruik van huishoudens en in de bedrijvensector. Met deze wedstrijd wordt de meest actieve deelnemer rond het thema energiezuinige Top10 producten onderscheiden en beloond met de Euro-Topten prijs. 
Dit is een uitnodiging voor deelname aan de Euro-Topten wedstrijd. 
Doe mee met de wedstrijd en profiteer van internationale erkenning 

De winnaar van de Euro-Topten wedstrijd profiteert van internationale publiciteit voor zijn energiebewuste beleid tijdens de Euro-Topten prijsuitreiking. Deze wordt gehouden op een internationale handelsbeurs in 2008 (de exacte datum wordt in een later stadium bekend gemaakt). De prijsuitreiking wordt door een Europese ambtenaar geleid. Bovendien zal de winnaar van de Euro-Top10 wedstrijd gepresenteerd worden op 10 nationale Topten websites. De wedstrijd kan dus een krachtig communicatiemiddel zijn in de marktstrategie van bedrijven, organisaties en detailhandelaren. 
Promotiecampagne voor energiezuinige Top10 producten 
De promotieactiviteit moet: 
· zich richten op energiereductie in huishoudens en de bedrijvensector;
· in overeenstemming zijn met het Top10-initiatief en een positief stimulerend karakter hebben;
· zich richten op Top10 producten zoals huishoudelijke apparaten, kantoorartikelen, consumentenelektronica, auto’s, etc., welke gepubliceerd zijn op de Topten website in het land van de deelnemer;

· uitgevoerd worden door kopers die op grote schaal inkopen (bedrijven, private -en overheidsinstellingen), detailhandelaren of NGO’s, die het Top10 initiatief ondersteunen en gelegen zijn in Europa
;

· starten tussen de lancering van de Top10 websites op nationaal niveau en de internationale handelsbeurs in 2008. Een beschrijving van de promotieactiviteiten moet voorgelegd worden aan de Euro-Topten wedstrijdcommissie ruim vóór de internationale handelsbeurs in 2008;
· het effect tonen in termen van creativiteit, innovatie, kosteneffectiviteit, schaal, etc.
Prijs: ‘EuroTopten award’
Er zal één Euro-Top10 prijswinnaar zijn voor de beste promotieactiviteit van Top10 producten, die zich richt op het reduceren van het energiegebruik in huishoudens en de bedrijvensector. De winnaar zal bepaald worden door een internationale jury die bestaat uit Euro-Topten leden uit 16 landen, op basis van de informatie die door de deelnemers verstrekt wordt.
De prijsuitreiking zal plaatsvinden op een professionele handelsbeurs in 2008, waar zowel de genomineerde deelnemers als de producten officieel zullen worden gepresenteerd. 
Minimaal vereiste informatie
Om te kunnen deelnemen aan deze wedstrijd is het nodig informatie te verstrekken over de ondernomen promotieactiviteit. Een handig aanmeldingsformulier is beschikbaar in het Engels op de nationale Topten website www.topten.info en op www.Top10.hier.nu. Onderstaande informatie dient als een deelnameverklaring in de Euro-Topten wedstrijd en moet ruim vóór de internationale handelsbeurs in 2008 naar de Euro-Topten contactpersoon worden gestuurd:
· Naam van de deelnemer: bedrijf, organisatie, contactpersoon (naam, adres, telefoonnummer en faxnummers, e-mail adres); 
· Deelnemerscategorie (detailhandelaar, institutionele inkoper, aanhanger van Top10, etc.), inclusief een brief met beschrijving van de deelnemer (algemene activiteit, indien van toepassing het aantal bedrijfsgebouwen, afzetgebied, vestigingen, klanten, leden, etc.);
· Een duidelijke beschrijving van de, tussen de lancering van de nationale Topten websites en de internationale handelsbeurs in 2008, ondernomen promotiecampagne: activiteiten, focus (op welk energiezuinig product ligt de focus), doel, planning, organisatie, effecten, land waar de activiteit plaatsvond. 
Aanvullende informatie 
Naast de minimaal vereiste informatie die nodig is voor deelname in de Euro-Topten wedstrijd is aanvullende informatie welkom. Deze extra informatie kan de jury helpen in het beter begrijpen van de bedoelingen van de ondernomen promotiecampagne. Extra credits kunnen worden opgebouwd als er informatie wordt verstrekt over bijvoorbeeld: 
· De beoogde en (ruw) ingeschatte resultaten van bespaarde energie (in kWh) in huishoudens en in de bedrijvensector;

· De beoogde en uiteindelijk bereikte hoeveelheid mensen;

· De zichtbaarheid van de promotiecampagne voor burgers en de bijdrage van de promotiecampagne aan het bewustzijn van de burgers voor efficiënt energiegebruik;

· De haalbaarheid voor het uitvoeren van de promotiecampagne in andere landen;

· De kosten;
· De voortzetting van de promotieactiviteit in de toekomst.
Verder zijn deelnemers vrij – en worden zij aangemoedigd – om de jury zoveel mogelijk relevante informatie te verstrekken om het doel van de ondernomen promotiecampagne en de positieve effecten ervan te verduidelijken. Twijfel niet om ondersteuning te vragen aan uw nationale Top10 contactpersoon om het beste deelnameformulier samen te stellen! Onderstaande punten zijn voorbeelden van informatie die de jury positief zal beoordelen:
· Personeelsopleiding en onderwijs over energie efficiëntie en Top10 producten (trainingscursussen, handboeken, ontwikkeling van hulpmiddelen voor verkopers etc.);
· Informatieactiviteiten over energie efficiëntie en Top10 producten voor consumenten, bewoners en het algemene publiek (toelichting in folders, affiches, catalogus, etc.);
· Verkoop- en aankoopcijfers: cijfers zullen alleen voor de wedstrijd worden gebruikt en zullen niet openbaar gemaakt worden. Deze cijfers zullen de jury helpen om concrete effecten van de promotiecampagne vast te stellen – vooral wanneer een vergelijking met de totale verkoop of aankoop gemaakt kan worden;
· Foto’s en andere visuele ondersteuning (folders, affiches, catalogus, etc.);
· Informatie over verspreidingsactiviteiten (aantal exemplaren, gericht publiek, etc);
· Overig
Wedstrijdagenda
· Oktober 2006: Bekendmaking spelregels en plaatsing van de uitnodiging voor de Euro-Topten wedstrijd op de Euro-Topten website en nationale Topten websites;

· 2 maanden voor de internationale handelsbeurs in 2008 (de exacte datum wordt later bekengemaakt) is de uiterste datum voor het inleveren van de definitieve aanmelding in het Engels*;

· 2008: Euro-Topten prijsuitreiking voor de winnaar(s) op een internationale professionele handelsbeurs. De exacte datum wordt later bekengemaakt.
* Houd er svp rekening mee dat het enige tijd kan duren voordat een deelnameformulier definitief gemaakt kan worden en vertaald is in het Engels. Twijfel niet om contact op te nemen met uw nationale Topten contactpersoon voor hulp met uw deelnameformulier. 
Contact informatie
Wanneer u opmerkingen heeft, vragen, of als u deel wilt nemen aan de Euro-Topten wedstrijd in Nederland neem dan contact op met Saskia Hagedoorn per email of telefoon. Zij kan u helpen met het invullen van het deelnameformulier en is tevens de centrale Euro-Topten contact persoon.
Saskia Hagedoorn, Consultant Energy and Climate Strategy, Ecofys Netherlands BV.
Kanaalweg 16-G

P.O. Box 8408

3503 RK Utrecht, The Netherlands

Telefoon: +31(0)302807849

Email: S.Hagedoorn@ecofys.nl






� De volgende ondernemers kunnen niet deelnemen aan de Euro-Topten wedstrijd: individuen, fabrikanten, Euro-Topten partners en stuurgroepleden, leden van de Topten Internationale Groep (TIG). Fabrikanten zijn uitgenodigd om contact met ons op te nemen over de Euro-Topten producttentoonstelling.
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