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Verseny

A Topten termékek legsikeresebb promóciós kampánya

Meghívó
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MAKING EFFICIENCY THE FIRST OPTION THROUGHOUT THE MARKET N

The Euro-Topten project ~led by energy specialits, environmental NGOs and consumer
associations— provides consumers with the data they need to make informed choices.
Topten website attractlarge numbers o vsitors, making manufacturers willing to cooperate.
Product selection can therefore be based on ambitious criteria with relevant advice supplied
to large-scale public and private buyers and authorities developing polices on effiient
producs.

This will transform the market and result n significantly reducing domestic and offce sectors
energy consumption.
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Az Euro-Topten projektet az Intelligent Energy-Europe program támogatásával az Európia Bizottság vezeti és a  következő partnerekből áll: Franciaország – Ademe, Francia Energiamenedzsment és Természetvédelmi Ügynökség (projekt koordinátor), – WWF (World Wide Fund for Nature); Finnország – Motiva, Energiatakarékossággal és megújuló energiforrásokkal foglalkozó Információs Központ; Németország – Wuppertal Intézet; Hollandia – Ecofys; Ausztria – A.E.A., Ausztriai Energiaügynökség; Belgium – WWF, – WWF European Policy Office; Csehország – SEVEn; Olaszország – WWF; Lengyelország – FEWE, Lengyel Energiatakarékossági Alapítvány; Magyarország –ungaryHun WWF, és az irányító bizottsági tagok: Svájc – SAFE, – WWF; Németország – ICLEI, Öko-Intézet – DENA; Olaszország – ASECO; UK – WWF; Portugália – Quercus; Franciaország – CLCV; Svédország – Konsumentverket / STEM; Spanyolország – WWF; Dánia – Elsparefonden.
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Bemutatkozás

Az Euro-Topten projekt célja, hogy a piacot a magasabb energiatakarékosság felé mozgassa úgy, hogy ösztönzi a vásárlókat, hogy a nemzeti Topten weboldalakon keresztül válasszanak energiatakarékos termékeket. A honlapok a piacon naojainkban elérhető legenergiatakarékosabb termékeket mutatja be energiaszakértők, természetvédelmi civil szervezetek és fogyasztói egyesületek ajánlásával. 

Az Euro-Topten verseny célja, hogy stimulálja az olyan kreatív promóciós tevékenységeket, melyek a háztartásbeli és irodai  energiafogyasztás csökkentését hirdetik. A verseny kiemeli és díjazza az energiatakarékos Topten termékek mellett legaktívabban kampányoló résztvevőket. 
Ezennel meghívjük Önt is, vegyen részt a Topten versenyben! 

Vegyen részt a versenyben és használja ki az így elért nemzetközi elismerést

Az Euro-Topten verseny győztesének energiatakarékosság központú üzleti politikáját ismertetik az Euro-Topten díjkiosztó ceremóniájának nemzetközi közönége előtt. A díjkiosztót egy nemzetközi vásáron fogják tartani 2008-ban (a pontos dátum később kerül közzétételre). A ceremóniát egy európai tisztviselő fogja tartani. Az Euro-Topten verseny győztesét bemutatjuk a 10 nemzeti Topten honlapon. Ezért a verseny hatásos kommunikációs és promóciós eszközzé válhat a vállalatok, szervezetek, kereskedők markeing stratégiájában. 

Energiatakarékos Topten termékek promóciós kampánya

A promóciós tevékenység:
· Célja, hogy csökkenjen a háztartásbeli és az irodai energiafogyasztás;

· Legyen összhangban a Topten célkitűzésekkel és pozitív promóciós elemei legyenek;

· A Topten termékeket olyan csoportokra bontsa, mint háztartási eszközök, irodai eszközök, fogyasztói elektronika, autók, stb., és ezek a résztvevő országában nyilvánosságra legyenek hozva;

· Nagykereskedők által legyen vezetve ( vállalatok, privát és kormányzati szervezetek), kereskedők vagy NGO-k, akik támogatják a Topten kezdeményezést és európai székhellyel rendelkeznek1;

· A Topten nemzeti weboldalak indulásának időpontja és a 2008-as vásár dátuma között kezdődjön. A promóciós tevékenységek leírását be kell nyújtani Euro-Topten bizottságnak jóval a 2008-as vásár időpontja előtt;

· Bemutatni a várható hatásokat kreativitás, innováció, költséghatékonyság, mérleg, másolhatóság, stb. szempontjából.

Euro-Topten díj

Egy Euro-Topten díjat egy nyertes kapja meg, aki a legjobb promóciós tevékenységet mutatja be az energiatakarékos Topten termékekre vonatozóan. A nyertest egy nemzetközi zsűri nevezi ki, mely 16 ország Euro-Topten tagjaiból áll. A zsűri a résztvevpk által szogáltatott információk alapján dönt.  

A díjkiosztó ünnepség egy szakmai vásáron kerül megrendezésre 2008-ban, ahol a díjazott résztvevők és termékeik is be lesznek mutatva.

Szükséges információk

 Ahhoz, hogy valaki részt vehessen a versenyen, szükség van néhány információra. Egy egyszerű belépési formanyomtatvány elérhető angol nyelven a saját nemzeti Topten honlapokon és a  www.topten.info oldalon. A következő információk pedig résztvevői nyilatkozatnak számítanak és a 2008-as vásár előtt jóval el kell juttatni az Euro-Topten kacsolattartóknak:

· A versenyző neve: vállalat, szervezet, kontakt személy (név, cím, telefonszám, fax, e-mail cím); 

· Résztvevői kategória (kereskedő, intézményi vásárló, támogató…), egy rövid leírással a résztvevőről (általános tevékenység, kereskedések száma, outletek, ellátott fogyasztók, tagok);

· Egy egyértelmű leírás a promóciós kampányról, ami a nemzeti Topten weboldalak elindtása és a 2008-as vásár megtartása között versenyez az Euro-Topten díjért: tevékenységek, fókusz (mely takarékos termék áll a középpontban) célok, tervek, szervezet, hatások, az ország, ahol a tevékenységek megvalósulnak. 

Kiegésztő információ

Az Euro-Topten versenyben való részvételhez szükséges minimum elvárt információ mellett többletinformáció szolgáltatása nagy segtséget nyújt a zsűrinek, hogy megfelelően megértse a promóciós kampányok céljait.  Extra kredit jár a következő információkért pl.:

· A megcélzott és nagyjából felbecsült elérhető eredmények a megtakarított energiáról (kWh-ban) mind a háztartásbeli és irodai szektorban;

· A megcélzott és az elért emberek mennyisége;

· A promóciós kampány lakosság szempontjából történő átláthatósága és a kampány hozzájárulásának mértéke a lakosság figyelmének energiatakarékosságra való felhívásában;

· A promóciós kampány más országokban történő megvalósíthatóságának mértéke;

· A felhasznált költségek;

· A promóciós tevékenység folytatásának lehetősége a jövőben.

További információ szolgáltatása is lehetséges és kívánatos, hogy a zsűri minél jobban megértse az egyes kampányokat. Az Ön nemzeti Topten kapcsolattartójához bármikor fordulhat segítségért , hogy a legjobb eszközrendszert állíthassa össze! A következő elemek példák olyan információra, melyet a zsűri nagyon pozitívan értékel: 

· Munkatársi képzés energiatakarékosság és Topten termékek terén (tréning tanfolyamok, tréning útmutatók, az eladók eszközeinek fejlesztése, irodai munkatársak előléptetése, stb.).

· Információs tevékenységek energiatakarékosság és Topten termékek témájában, mely a fogyasztókat, tenants vagy a közvéleményt (magyarázat szórólapok formájában, plakátok, katalógusok, stb.) célozzák.

· Eladási és vásárlási adatok: a számokat csak a verseny során használják, nem teszik közzé a nagy nyilvánosság részére. Segítenek a zsűrinak, hogy to assess the tangible effects a promóciós kampánynak – főként ha az összes eladással vagy az összes vásárlással összehasonlítható;

· Fotók és egyéb vizuális elemek használata, készítése (szórólapok, plakátok, katalógusok, stb.);

· Terjesztési tevékenységekről információ (a kiadványok példányszáma, célcsoport, stb.);

· Egyebek.

A verseny menetrendje

· 2006 Október: Az Euro-Topten verseny kiírása  és a meghívó közzététele a nemzeti Topten weboldalakon és a nemzetközi Euro-Topten oldalon;

· a 2008-as vásár előtt 2 hónappal (a pontos dátumot egy későbbi szakaszban jelentik be): a végleges angol nyelvű* adatlapok benyújtása;

· 2008: Euro-Topten díjkiosztó ceremónia, ahol nemzetközi szintű vásáron bemutatják a nyerteseket . A pontos dátumot egy későbbi szakaszban jelentik.

* Kérem figyeljenek arra, hogy az adatlap véglegesítése és angol nyelvre történő lefordítása időbe telik. Szükséges segítségért forduljanak az Önök nemzeti Topten kapcsolattartójukhoz. 
Kapcsolat

Ha kérdése, hozzáfűznivalója van vagy ha részt kíván venni az Euro-Topten versenyben, kérjük forduljon az Ön nemzeti Topten kapcsolattartójához e-mailben vagy telefonon. Ő segít Önnek abban, hogy megfelelően legyen a jelentkezés kitöltve. Az Ön nemzeti Topten kapcsolattartója megtalálható a www.topten.info oldalon.

Az angol nyelvű véglegesített jelentkezést a központi Euro-Topten kapcsolattartónak kell elküldeni:

Saskia Hagedoorn, Consultant Energy and Climate Strategy, Ecofys Netherlands BV.

Kanaalweg 16-G

P.O. Box 8408

3503 RK Utrecht, The Netherlands

Telefon: +31(0)302807849

E-mail: S.Hagedoorn@ecofys.nl
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