Kilpailu
Paras energiatehokkaiden Topten-tuotteiden myynninedistämiskampanja 
Kilpailukutsu
Johdanto
Euro-Topten-hankkeen tavoitteena on saada markkinat siirtymään kohden parempaa energiatehokkuutta kannustamalla kuluttajia valitsemaan energiatehokkaita tuotteita kansallisten Topten-sivustojen välityksellä. Hankkeella pyritään edistämään markkinoilla juuri nyt olevien energiatehokkaimpien tuotteiden käyttöä, ja sitä vetävät energia-alan asiantuntijat sekä ympäristö- ja kuluttajajärjestöt.
Euro-Topten-kilpailulla on tarkoitus edistää luovia myynninedistämistoimenpiteitä, jotka tähtäävät energiankulutuksen vähentämiseen kotitalouksissa ja toimistoissa. Tämän kilpailun perusteella Topten-laitteiden energiatehokkuusteemaan aktiivisimmin panostava osallistuja saa tunnustusta ja palkitaan Euro-Topten-palkinnolla.
Tämä on kutsu osallistua Euro-Topten-kilpailuun. 
Ota osaa kilpailuun ja hyödy kansainvälisestä tunnustuksesta 
Euro-Topten-kilpailun voittaja hyötyy energiatietoisten toimintaperiaatteidensa saamasta kansainvälisestä julkisuudesta Euro-Topten-palkintoseremonioiden yhteydessä, jotka järjestetään kansainvälisillä messuilla vuonna 2008 (tarkka päivämäärä ilmoitetaan myöhemmin). Palkintoseremonian vetäjänä toimii EU-viranomainen. Lisäksi Euro-Topten-kilpailun voittaja esitellään kymmenellä kansallisella Topten-verkkosivustolla. Tämän ansiosta kilpailu voi olla tehokas tiedotus- ja mainosväline yritysten, organisaatioiden ja vähittäismyyjien markkinointistrategiassa. 
Energiatehokkaiden Topten-tuotteiden myynninedistämiskampanja 
Myynninedistämistoimenpiteiden tulisi:
· tähdätä energiankulutuksen vähentämiseen kodeissa ja toimistoissa 
· olla yhdenmukaisia Topten-hankkeen kanssa ja edistää asiaa positiivisesti
· koskea sellaisia Topten-tuotteita, kuten kodinkoneita, toimistolaitteita, kulutuselektroniikkaa, autoja jne., jotka julkistetaan osallistujan maan Topten-listoilla
· olla sellaisten suurostajien (yritysten, yksityisten ja valtion organisaatioiden), vähittäismyyjien tai kansalaisjärjestöjen toteuttamia, jotka tukevat Topten-hanketta ja toimivat Euroopassa

· alkaa kansallisten Topten-sivustojen avaamisen ja vuonna 2008 järjestettävien kansainvälisten messujen välisenä ajanjaksona. Myynninedistämiskampanjaan liittyvien toimenpiteiden kuvaus tulisi toimittaa Euro-Topten-kilpailutoimikunnalle hyvissä ajoin ennen vuoden 2008 kansainvälistä messutapahtumaa
· antaa selvä kuva vaikutuksista luovuuden, innovatiivisuuden, kustannustehokkuuden, laajuuden, toistettavuuden jne. osalta.
Euro-Topten-palkinto
Euro-Topten-palkinnon voittajaksi valitaan yksi osallistuja, joka palkitaan parhaasta Topten-laitteiden energiatehokkuusteemaan liittyvästä myynninedistämistoimenpiteestä, jolla on pyritty vähentämään energiankulutusta kotitalouksissa ja toimistoissa. Voittajasta päättää kansainvälinen tuomaristo, joka koostuu 16 maan Euro-Topten-jäsenistä. Tuomaristo päättää voittajasta ehdokkaiden toimittamien tietojen perusteella.

Palkintoseremonia pidetään vuonna 2008 järjestettävillä alan ammattilaisille tarkoitetuilla messuilla, joiden aikana sekä palkitut osallistujat että tuotteet esitellään virallisesti.
Vaadittavat vähimmäistiedot
Tähän kilpailuun osallistuminen edellyttää tiettyjen tietojen antamista. Yksinkertainen englanninkielinen ilmoittautumislomake on saatavissa kansalliselta Topten-sivustolta ja osoitteesta www.topten.info. Seuraavat tiedot toimivat osallistumisilmoittautumisena Euro-Topten-kilpailuun, ja ne on toimitettava Euro-Topten-yhteyshenkilölle hyvissä ajoin ennen vuoden 2008 kansainvälisiä messuja:
· Hakijan nimi: yritys, organisaatio, yhteyshenkilö (nimi, osoite, puhelin- ja faksinumerot, sähköpostiosoite) 
· Osallistumisluokka (vähittäismyyjä, institutionaalinen ostaja, tukija, ...) sekä lyhyt kuvaus osallistujasta (yleinen toimiala, mahdollisesti asuntojen, toimipisteiden, asiakkaana olevien kuluttajien, jäsenten määrä)  
· Selkeä kuvaus Euro-Topten-palkintokilpailuun osallistuvasta myynninedistämiskampanjasta, joka on alkanut sen jälkeen, kun kansalliset Topten-sivustot on avattu, ja ennen kuin vuoden 2008 kansainväliset messut ovat alkaneet: toimenpiteet, painopiste (mihin ko. tehokkaalla tuotteella tähdätään), tavoitteet, suunnitelma, organisaatio, vaikutukset, maa, jossa kampanja toteutettiin.
Lisätiedot
Euro-Topten-kilpailuun osallistumiseen vaadittavien vähimmäistietojen lisäksi annettavat lisätiedot ovat tervetulleita, ja ne auttavat tuomaristoa ymmärtämään toteutettujen myynninedistämiskampanjoiden kattavuutta. Tämän vuoksi hakija voi hyötyä esimerkiksi seuraavien tietojen toimittamisesta:

· Tavoitellut ja (suuntaa-antavasti) arvioidut energiansäästötulokset (kWh) kotitalouksissa ja toimistoissa
· Tavoitteena ollut ja tavoitettu henkilömäärä
· Myynninedistämiskampanjan näkyvyys yleisölle ja kampanjan vaikutus kansalaisten energiansäästötietoisuuteen
· Myynninedistämiskampanjan toteutettavuus muissa maissa 
· Kampanjan kustannukset
· Myynninedistämistoimenpiteiden jatkuvuus tulevaisuudessa.
Lisäksi hakijat voivat vapaasti toimittaa haluamansa määrän asiaan liittyvää materiaalia - ja heitä kannustetaan tekemään näin - jotta tuomaristo saisi mahdollisimman selkeän kuvan toteutetun kampanjan laajuudesta ja positiivisista vaikutuksista. Älkää epäröikö pyytää apua kansalliselta Topten-yhteyshenkilöltä mahdollisimman hyvän hakemuksen tekemiseksi! Seuraavassa on esimerkkejä tiedoista, jotka tuomaristo ottaa positiivisesti huomioon:  
· Henkilökunnan opastaminen ja kouluttaminen energiatehokkuusteemaan ja Topten-tuotteisiin liittyvissä asioissa (kurssit, koulutusmanuaalit, myynti- tai ostohenkilöstön työvälinen kehittäminen jne.)
· Energiatehokkuusteemaan ja Topten-tuotteisiin liittyvä tiedottaminen, joka on tähdätty kuluttajille, vuokralaisille tai suurelle yleisölle (esitteissä, julisteissa, tuoteluetteloissa jne. olevat selostukset)  
· Myynti- ja ostoluvut: Lukuja käytetään ainoastaan palkintokilpailun yhteydessä, niitä ei anneta julkisuuteen. Ne auttavat tuomaristoa arvioimaan kampanjan konkreettisia vaikutuksia erityisesti, jos niitä on mahdollista verrata kokonaismyyntiin tai -ostoihin.
· Valokuvat ja muu visuaalinen tukimateriaali (esitteet, julisteet, tuoteluettelot jne.)
· Tiedot jakelutoimenpiteistä (materiaalien lukumäärät, kohdeyleisö jne.) 
· Muut tiedot.
Kilpailun aikataulu
· Lokakuu 2006: Euro-Topten-kilpailun sääntöjen julkistaminen ja kilpailukutsu Euro-Topten-verkkosivustolla ja kansallisilla Topten-sivustoilla
· 2 kuukautta ennen vuoden 2008 kansainvälisiä messuja (tarkka päivämäärä ilmoitetaan myöhemmin): määräaika, johon mennessä lopulliset englanninkieliset* kilpailuhakemukset on toimitettava 
· 2008: Euro-Topten-palkintoseremonia, jolloin palkinnon saaja(t) julkistetaan kansainvälisten messujen yhteydessä. Tarkka päivämäärä ilmoitetaan myöhemmin.  

*Pyydämme ottamaan huomioon, että hakemuksen viimeistely ja kääntäminen englanniksi voi viedä aikaa. Ottakaa yhteyttä kansalliseen Topten-yhteyshenkilöön, joka avustaa mielellään hakemuksen teossa.
Yhteystiedot
Jos teillä on kommentoitavaa tai kysyttävää tai haluatte ottaa osaa Euro-Topten-kilpailuun, ottakaa yhteyttä kansalliseen Topten-yhteyshenkilöön sähköpostitse tai puhelimitse. Hän on valmis auttamaan hakemuksen teossa. Kansallisen Topten-yhteyshenkilön tiedot löytyvät kansalliselta verkkosivustolta tai osoitteesta www.topten.info.

Lopullinen (englanninkielinen) hakemus lähetetään koko Euro-Toptenin yhteyshenkilölle:
Saskia Hagedoorn, Consultant Energy and Climate Strategy, Ecofys Netherlands BV.
Kanaalweg 16-G

P.O. Box 8408

3503 RK Utrecht, Hollanti
Puhelin: +31(0)302807849

Sähköposti: S.Hagedoorn@ecofys.nl






� Seuraavat toimijat eivät voi osallistua Euro-Topten-kilpailuun: yksittäiset henkilöt, valmistajat, Euro-Topten-kumppanit ja valmistelevan komitean jäsenet, kansainvälisen Topten-ryhmän (Topten International Group) jäsenet. Valmistajia pyydetään ottamaan meihin yhteyttä Euro-Topten-tuotteiden esittelyä koskevissa asioissa. 
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