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Introduzione

Sul mercato è disponibile ogni sorta di apparecchio che consuma energia, oltre a migliaia di congelatori, tv ed auto. La scarsa accessibilità delle informazioni ha finora impedito ai consumatori di confrontare i vari prodotti per operare una scelta basata sul criterio dell'efficienza energetica. Inoltre, senza i consigli di esperti in materia, sarebbe semplicemente troppo difficile realizzare un confronto approfondito. Tuttavia, al fine di ridurre il consumo di energia della società e, quindi, diminuirne l’ impatto ambientale, è fondamentale orientare i consumatori verso l’acquisto di prodotti a basso consumo, per esempio offrendo loro informazioni chiare, affidabili e trasparenti circa il dispendio energetico dei vari apparecchi. Proprio questo è l'obiettivo di Euro-Topten, un progetto internazionale  che fa molto più che divulgare informazioni attraverso un sito web. 

Le diverse attività descritte in questo documento sono complementari e mirano a  raggiungere, in tempi ragionevoli, l’obiettivo di stimolare e accelerare la progettazione, commercializzazione ed acquisto di impianti ed apparecchi ultra efficienti. Per questa ragione, Topten non dev’essere considerato l’ennesimo sito per i consumatori: è piuttosto un progetto di più ampio respiro, rivolto ad un pubblico vasto, con un potenziale impatto strategico a livello politico e aziendale. 

Topten

2.1
Cos’è Topten?

Topten è uno strumento di ricerca online rivolto ai consumatori, che permette di confrontare tutti i tipi di apparecchi che consumano energia. Con un semplice click, si possono trovare informazioni aggiornate sui prodotti a minor consumo energetico appartenenti a diverse categorie, tra cui elettrodomestici, arredo d’ufficio, elettronica di consumo ed automobili. Topten sceglie i prodotti secondo il criterio dell'efficienza energetica, a volte combinandolo con altri criteri ambientali. Oltre al consumo energetico, si considerano altre caratteristiche di interesse per i consumatori, quali marca, modello, immagine, risparmio sulla bolletta dell'elettricità e prezzo. 

Topten assicura l’indipendenza dai produttori e dai distributori commerciali perchè si affida ad etichette e dichiarazioni standard, a test neutrali e analisi realizzate da organismi indipendenti. Nuovi prodotti Topten vengono lanciati regolarmente e le informazioni presenti sul sito sono aggiornate almeno ogni 6 mesi, per aderire il più possibile alla realtà del mercato. Le informazioni sono quindi affidabili, trasparenti ed aggiornate. 

I siti web Topten sono il punto di partenza per ulteriori iniziative volte a promuovere la diffusione di apparecchi efficienti e a sensibilizzare le autorità, affinchè elaborino politiche efficaci per tali prodotti. 

Topten si occupa principalmente di: 

· controllare l’ evoluzione del mercato degli apparecchi efficienti per analizzare gli effetti del progetto e revisionare i dati di efficienza tecnica;

· organizzare un concorso per la migliore campagna promozionale per i prodotti a basso consumo energetico Topten (diretta ai grandi acquirenti, inclusi i rivenditori);

· coinvolgere i produttori attraverso un’ esposizione dei prodotti selezionati da Topten come i più efficienti;

· sviluppare una rete Euro-Topten allo scopo di stabilire un dialogo costruttivo su grande scala con le industrie multinazionali, i governi responsabili e il settore privato, inclusi i rivenditori, per orientarli verso apparecchi più efficienti;

· promuovere il risparmio energetico attraverso attività di comunicazione rivolte ai media, al grande pubblico, ai grandi acquirenti privati e alle autorità pubbliche, affinché diventi il primo punto del loro ordine del giorno. 

2.2
Perché Topten?

Topten vuole che i prodotti a basso consumo energetico siano la scelta naturale e migliore di produttori, rivenditori e consumatori. A questi ultimi, in particolare, offre un semplice confronto ed una selezione dei prodotti più efficienti, nonché consigli per un uso efficiente di ogni apparecchio. Il risparmio che il modello Topten consente rispetto a modelli simili, ma inefficienti, dovrebbe inoltre rappresentare un incentivo economico per indurre i consumatori a scegliere Topten. 

Il fine ultimo del progetto è quello di raggiungere una massa critica di pubblico in grado di determinare un incremento dell’ efficienza energetica del mercato. I siti web Topten attraggono già un gran numero di visitatori, il che stimolerà i produttori a cooperare alla necessaria trasformazione del mercato; ciò significa anche che le attività svolte nel corso del progetto devono continuare oltre il campo d'azione dello stesso, e che il gruppo di partner attivi in questo settore dev’essere in continua espansione. L’obiettivo a lungo termine di Topten è quello di risparmiare circa 120 GWh all’anno
. 

2.3
Quando nasce Topten?

L’idea di Topten è stata lanciata in Svizzera, nel 2000. In 7 anni, www.topten.ch è diventato un portale famoso, che offre confronti tra 1200 prodotti e attrae 1,5 milioni di visitatori ogni anno. Iniziative simili sono state lanciate, con successo, in Francia ed Austria, nel 2004 e 2005.

Il progetto Euro-Topten del programma Europeo IEE ha avuto ufficialmente inizio nel Gennaio 2006 e resterà in vigore per 34 mesi, fino ad Ottobre 2008. Alla fine del 2006, erano attivi sette siti Topten nazionali, ognuno dei quali forniva una selezione degli apparecchi più efficienti. Prima della conclusione del progetto, ci aspettiamo che i siti web operativi online siano almeno 10, con 8 categorie di prodotti. Dal portale comune www.topten.info è possibile collegarsi a tutti i siti nazionali. tutttu

Nel 2006 è stata inoltre fondata l'associazione Topten International Group (TIG) con lo scopo di lanciare, sostenere e coordinare i progetti Topten nazionali. 

2.4
Chi è Topten?

Il progetto Euro-Topten è patrocinato dal programma Energia Intelligente-Europa (IEE) della Commissione europea, ed è condotto da specialisti del settore energetico, ONG ambientali ed associazioni dei consumatori.

I partner di Topten

I partner di Topten sono:

· ADEME, Francia (coordinatore del progetto)

· Austrian Energy Agency, Austria

· Ecofys b.v., Olanda

· SEVEn, o.p.s, Repubblica Ceca

· Wuppertal Institute, Germania

· WWF Belgio

· WWF Francia

· WWF Ungheria

· WWF Italia

· WWF European Policy Office, Belgio

· Polish Foundation for Energy Efficiency, FEWE

· Motiva Oy, Finlandia.

Il Comitato direttivo Topten

Il progetto Euro-Topten è sostenuto da un Comitato direttivo, che parteciperà ai seminari di lavoro Topten. I membri del ComitatoIlI (organizzazioni dei consumatori, ONG ambientali ed agenzie nazionali per l'energia) possono dare un contributo prezioso al progetto, diffondendo informazioni su Topten, apportando le proprie conoscenze tecniche e pratiche su prodotti specifici e nell’ambito del comportamento dei consumatori, o pianificando il lancio di un progetto Topten nel proprio Paese. 

Il Comitato direttivo è costituito da:

· SAFE, Svizzera
· CLCV, Francia;

· ICLEI, Germania
· Konsumentverket / STEM, Svezia

· WWF Svizzera
· WWF Spagna

· ASECO, Italia
· Elsparefonden, Danimarca

· DENA, Germania
· Istituto Öko, Germania

· WWF UK
· Mouvement Ecologique, Lussemburgo

· Quercus Portogallo


I sostenitori di Topten

Infine, saranno selezionati sostenitori di Topten, che si occuperanno di diffondere informazioni sul progetto e di elaborare piani d'azione specifici. L‘ organizzazione olandese Stichting Natuur en Milieu (Fondazione Natura e Ambiente), per esempio, partecipa attivamente al progetto Euro-Topten, attirando l’attenzione dei media sul sito Topten olandese in occasione di nuovi lanci e aggiornamenti dello stesso, e stabilendo un dialogo con i produttori, (tra questi, alcuni sono coinvolti nel progetto Topten). 

Topten International Group

Topten International Group (TIG) nasce come associazione senza scopo di lucro, con sede a Parigi, e con lo scopo di coordinare il progetto Topten a livello internazionale. È un’organizzazione-ombrello che accompagnerà le iniziative Topten anche in seguito alla conclusione del progetto Euro-Topten, accogliendo nuovi partner provenienti da una vasta area geografica. Le organizzazioni interessate sono quindi incoraggiate a contattare TIG, perché Topten è aperto alla collaborazione. Il suo fine ultimo è quello di aumentare la propria influenza sugli standard di efficienza energetica, garantire l'alta qualità delle attività e l'indipendenza dei progetti Topten, accelerare lo scambio di esperienze e dati e fornire alle organizzazioni nazionali Topten l’accesso a strumenti e sistemi web. TIG sta già facendo pressione sugli acquirenti istituzionali e mantiene attivo il portale www.topten.info, da cui è possibile accedere ai siti web nazionali; inoltre, si occupa dell’elaborazione delle liste "Best of Europe" (v. paragrafo.4).

2.5
Come si realizza un sito Topten?

Per realizzare un sito Topten chiaro, aggiornato ed affidabile è necessario: 

1. elaborare dati tecnici ed individuare criteri di selezione (efficienza energetica, emissione di CO2, etc.) che riflettano i più recenti sviluppi tecnologici e di mercato ed uniformare il più possibile i criteri di selezione tra i vari Paesi in cui operano i partner di Topten, anche se la soglia di selezione può variare;

2. stabilire sottocategorie a livello nazionale, in base al tipo, alla dimensione e ad altre caratteristiche relative alle opinioni degli utenti del sito, cioè i consumatori; 

3. ricercare ed analizzare i dati dei criteri di selezione dei prodotti, elaborare una preselezione di prodotti Topten e verificare, insieme ai produttori, la qualità dei dati, della preselezione e delle scelte metodologiche compiute durante l’intero processo. Creare partnership con i produttori che dimostrano di voler rendere più efficiente il proprio prodotto;

4. progettare un sito web destinato ai consumatori, con informazioni sull’uso efficiente degli apparecchi, ulteriori informazioni sui siti Topten, notizie, ecc.

5. realizzare e lanciare la versione finale di Topten su un sito nazionale, per raggiungere i consumatori e sensibilizzarli circa i benefici dei prodotti a basso consumo energetico, coinvolgendo anche i mass media. Il loro potere comunicativo in questo senso li rende infatti essenziali per l’attività di Topten.

{0>{0>The picture shows an example of the national Topten website in the Netherlands, displaying the Topten of small freestanding fridges, with pictures, several product characteristics and price.<}0{><0}

<}0{>

<0}

2.6
I traguardi raggiunti da Topten

Al momento della stesura di questo testo (Febbraio 2007), il progetto è al suo primo anno di esistenza. Ciononostante, dalle esperienze dei Paesi in cui Topten è già operativo (Svizzera, Francia, Austria, Olanda, Belgio, Polonia, Repubblica Ceca), si può concludere che: 

· Topten fa molto più che divulgare informazioni su un sito web; {0>{0>The various activities reinforce each other with the ultimate goal to encourage and accelerate the design, marketing and buying of super efficient appliances and equipment within a reasonable timeframe;<}0{>le diverse attività descritte in questo documento sono complementari e mirano a raggiungere, in tempi ragionevoli, l’obiettivo di stimolare ed accelerare la progettazione, commercializzazione ed acquisto di impianti ed apparecchi ultra efficienti;<0}<0}<}0{><0}

· la risposta degli utenti è molto positiva: nel 2005 il sito Topten svizzero ha registrato 900.000 visitatori, con picchi di 27 milioni, e la città di Zurigo acquista regolarmente i prodotti della selezione Topten; in Francia, la notizia della presentazione delle categorie “Auto” ed “Elettrodomestici” è stata riportata dalla stampa e dalle principali reti televisive; il sito olandese ha registrato 160.000 visite nel 2006, che continuano ad aumentare nel 2007. L’impatto di Topten è inoltre amplificato da partner quali enti elettrici, organizzazioni ambientali e dei consumatori;

· Topten ha dimostrato di essere una piattaforma aperta: grazie all'iniziativa TIG possono aderire nuovi Paesi in qualsiasi momento. Spagna e Portogallo stanno attualmente considerando l’idea di lanciare i propri siti web entro l’ anno, e il Lussemburgo potrebbe fare altrettanto;

· sono state create partnership con le autorità locali di Svizzera, Austria, Francia e Olanda;

· è stato lanciato Best of Europe (v. paragrafo 4).

Iniziative Euro-Topten 

3.1
Promozione

Le attività di comunicazione dirette ai media permettono di promuovere i siti ed attrarre numerosi visitatori. A sua volta, ciò rende possibile il dialogo con i produttori europei per stabilire criteri ambiziosi nella selezione dei prodotti e, infine, per orientare gli acquirenti istituzionali e le autorità verso l’elaborazione di politiche per i prodotti efficienti. A questo scopo, lo European Policy Office (Ufficio Politica Europea) di WWF mantiene contatti con alti esponenti del mondo della politica e dell'industria. Il progetto Euro-Topten è stato inoltre presentato all’ International Energy Agency (Agenzia Internazionale dell’ Energia).

3.2 Euro-Topten competition

 “ Per la migliore campagna promozionale dei prodotti efficienti Topten"

La Euro-Topten competition vuole stimolare le attività promozionali per la riduzione del consumo energetico nei settori domestico e dell’ufficio. È rivolta ai settori che rappresentano la domanda, cioè agli acquirenti pubblici e privati, ai rivenditori e alle altre organizzazioni che sostengono l’iniziativa Topten. Il premio Euro –Topten sarà assegnato <0} {0>With this competition the best promotion campaign around the theme of energy efficient Topten appliances will be distinguished and awarded with the Euro-Topten award.<}0{>alla migliore campagna promozionale dei prodotti efficienti Topten. Il vincitore potrà inoltre ottenere visibilità internazionale per la propria politica attenta all’energia, {0>The winner of the Euro-Topten competition will benefit from international-wide publicity for its energy conscious policy during the Euro-Topten awarding ceremony.<}0{>sia durante la cerimonia di premiazione Euro-Topten, <0} sia nei 10 siti Topten nazionali in cui sarà presentato. Per questa ragione, la Euro-Topten competition può essere un potente strumento di comunicazione e promozione nella strategia di marketing di aziende, organizzazioni e rivenditori. La giuria internazionale che sceglierà il vincitore sarà costituita da membri Euro-Topten provenienti da 16 Paesi. 

3.3
Fiera Euro-Topten

Obiettivo della fiera Euro-Topten è quello di incentivare la produzione di apparecchi efficienti, stimolando i produttori a competere apertamente secondo i parametri di efficienza energetica e prestazione ambientale. allaaa I prodotti visibili nei vari siti nazionali e Best of Europe sono troppo numerosi per essere esposti tutti, per questa ragione alla fiera sarà presente solo una selezione degli apparecchi Topten più efficienti d’ Europa. Le precedenti esperienze dimostrano che i produttori aspirano a vedere i propri apparecchi "in cima alla lista" nei siti Topten. Grazie alla pubblicità che riceve e alla visibilità che offre ai produttori, la mostra Euro-Topten potrebbe costituire    l’ incentivo, diretto o indiretto, per indurli a migliorare l’efficienza energetica dei propri apparecchi. La cerimonia di premiazione della competition si svolgerà all’interno della fiera internazionale per gli acquirenti pubblici, in cui sarà esposta la selezione dei migliori prodotti Euro-Topten. 

Best of Europe 

4.1
Introduzione

Best of Europe, un’ iniziativa di TIG, permette di verificare i dati tecnici e di mercato a livello europeo insieme a tutti i team Topten, per fornire informazioni di interesse alle autorità politiche. 

Dallo studio dei prodotti europei a minor consumo energetico, Best of Europe elabora un  quadro di quelli più efficienti e del progresso degli apparecchi Topten in Europa, destinato ai politici, alla Commissione Europea, alle agenzie per l’energia, all'industria ed agli scienziati. Lanciato nel 2006 per la categoria "elettrodomestici del freddo" (frigoriferi e congelatori), da Febbraio 2007 presenta le sezioni “Asciugabiancheria”, “Auto” e “Lampade”; altre saranno disponibili online a breve.
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Best of Europe individua i prodotti più efficienti d'Europa e li presenta su www.topten.info  secondo lo stile caratteristico del sito, indicando anche i Paesi in cui sono disponibili, al fine di stimolare i produttori, gli acquirenti internazionali e le autorità competenti ad incentivare l’efficienza energetica e ad intensificare la concorrenza internazionale.  I consigli per l’utilizzo di ogni categoria di prodotti sono intesi ad agevolare le autorità nell’elaborazione di provvedimenti politici mirati, quali campagne, programmi di rimborso, criteri per i grandi acquirenti e restrizioni sulle etichette energetiche. 

4.2
Rationale

Per ottimizzare le prestazioni degli apparecchi presenti sul mercato, Topten si è inizialmente concentrato sugli aspetti tecnici dell’efficienza energetica, al fine di sensibilizzare i consumatori ed informare i grandi acquirenti del potenziale risparmio che da essa deriva. Inoltre, è stata riconosciuta la necessità di consolidare l’impatto politico di Topten in un ambito in cui le autorità competenti e i produttori di apparecchi che consumano energia pensino a livello europeo, se non addirittura mondiale. Per questa ragione, in seguito alle versioni nazionali del sito Topten, sono state lanciate anche quelle di Best of Europe, che costituiscono la base e lo strumento di pressione necessari per la promozione internazionale dei prodotti efficienti.

Best of Europe presenta il quadro delle tecnologie efficienti presenti sul mercato europeo e funge da punto di riferimento per l'efficienza energetica in Europa. Se impiegato dai gruppi di pressione e in attività professionali di disseminazione, questo rapporto Topten potrebbe costituire il fondamento di politiche ambientali, strategie di etichettatura, campagne informative europee sul tema dell’energia, requisiti minimi di efficienza e specifiche per acquirenti multinazionali. Inoltre, i nuovi parametri stabiliti da Topten potrebbero influire, sia a livello nazionale che europeo, sulle nuove normative di etichettatura e su quelle già esistenti. Vogliamo ricordare che non c’è tempo da perdere, perché molti Paesi sono in procinto di definire tali normative. 

4.3 Attività di disseminazione

L’intero progetto Euro-Topten, così come i siti web nazionali e Best of Europe sono coinvolti in attività di disseminazione <0}destinate a diversi tipi di pubblico: consumatori, grandi acquirenti, media etc. Le attività di divulgazione e di progettazione politica di Best of Europe si rivolgono a :

· Commissione Europea (Centro Comune di Ricerca Ispra)

· Agenzie energetiche, organizzazioni scientifiche, Club EnR, conferenze di EEDAL, ECEEE (European Council for an Energy Efficient Economy -Consiglio Europeo per un'Economia Energetica Efficiente) 

· Commissioni per le etichettature (EU-Eco-design, EU-label, Energy-Star ecc.)

· Sedi europee dei produttori e degli acquirenti multinazionali

Ulteriori informazioni su Best of Europe saranno divulgate anche al di fuori dell'Europa, nell'ambito di importanti forum internazionali, dove si ricercherà una potenziale sinergia (per es. con APEC, APP-CDC, ONU), attraverso pubblicazioni, vertici, discorsi, contatti personali e diffusione di notizie a mezzo stampa in tutto il territorio europeo. 

{0>5. <}100{>Contatti<0}

{0>For more information on Topten, please visit:<}100{>Per ulteriori informazioni su Topten, visitate il sito: www.Topten.info<0} www.topten.info{0>, or contact:<}100{>o contattate:<0}

{0>Therese Kreitz (Project leader)<}0{>Therese Kreitz (Project leader)<0}

{0>500 Route des Lucioles<}0{>500 Route des Lucioles<0}

{0>06560 Valbonne<}0{>06560 Valbonne<0}

{0>France<}0{>France<0}

+334 9395 7984

therese.kreitz@ademe.fr
{0>Sophie Attali<}0{>Sophie Attali<0}

{0>6 rue de Verdun<}0{>6 rue de Verdun<0}

{0>93450 Ile-Saint-Denis<}0{>93450 Ile-Saint-Denis<0}

{0>France<}100{>France<0}

+331 4922 0064

sophie.attali@topten.info
{0>Dr.<}0{>Dr.<0} {0>Eric Bush<}0{>Eric Bush<0}

{0>Rebweg 4<}0{>Rebweg 4<0}

{0>7012 Felsberg<}0{>7012 Felsberg<0}

{0>Switzerland<}0{>Switzerland<0}

+41 81 252 63 64

info@topten.info

{0>Supported by:<}0{>Patrocinato da: <0} http://europa.eu.int/comm/energy/intelligent/index_en.html
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{0>The sole responsibility for the content of this publication lies with the authors.<}0{> La responsabilità per il contenuto della presente pubblicazione, che non riflette in alcun modo le opinioni dell’Unione europea, spetta unicamente agli autori. {0>The European Commission is not responsible for any use that may be made of the information contained therein.<}0{>La Commissione Europea non è responsabile di qualsiasi uso venga fatto delle informazioni in essa contenute.<0}
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�	 Se consideriamo che I siti web attraggono circa 1,2 Milioni di visitatori, che il consumo di elettricità medio per ogni prodotto è pari a 300 KWh/anno e che il risparmio per ogni visitatore sarà pari al 33%. 





