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Najlepsze produkty – wystarczy kliknąć!
· Obiektywny i niezależny
· Oszczędza energię i chroni środowisko
	Topten - to efektywność – pierwsze kryterium wyborów rynkowych


Co to jest Topten?
	· Topten jest przyjaznym narzędziem wyszukującym, przeznaczonym dla klienta, umożliwiającym porównanie wszelkich urządzeń domowych, zasilanych energią elektryczną. Narzędzie to prezentuje najbardziej sprawne energetycznie, nowoczesne urządzenia, w poszczególnych kategoriach produktów, obejmujących sprzęt AGD, urządzenia biurowe, sprzęt elektroniczny i samochody. Można tu znaleźć informację o każdym produkcie, dotyczącą zużycia energii i innych cech charakterystycznych, które interesują użytkownika (znak firmowy, model, cena, zdjęcie).

· Topten jest niezależny od producentów i dystrybutorów handlowych i opiera się tylko na etykietach i standardowych deklaracjach, obiektywnych testach i analizach opracowanych przez niezależne instytucje.

· Topten oferuje strony internetowe, które są podstawą dla dalszych inicjatyw w zakresie promowania zakupu urządzeń posiadających wysoką sprawność energetyczną. Oto kilka przykładów dodatkowych inicjatyw Topten:

· Zorganizujemy konkurs na najbardziej oryginalną i efektywną kampanię reklamową produktów energooszczędnych (adresowany zarówno do dużych nabywców jak i nabywców detalicznych).

· Doradzimy dużym nabywcom publicznym i prywatnym, na pierwszym miejscu proponując troskę o oszczędność energii.

· Zaangażujemy producentów, poprzez wystawę najbardziej energooszczędnych produktów.

· Będziemy monitorować i opisywać rozwój rynku w zakresie wybranych urządzeń.




Dlaczego Topten?

	· Topten ma na celu to, aby normalnym i najlepszym dla producenta jak i dla konsumenta detalicznego wyborem rynkowym, był wybór produktu energooszczędnego. Projekt zachęca konsumenta do wyboru produktów energooszczędnych, oferując mu możliwość prostego porównania i selekcji najbardziej energooszczędnych produktów. Dla każdego produktu Topten oferuje zalecenia dotyczące energooszczędnego użytkowania.

· Końcowym celem projektu jest utworzenie “masy krytycznej” zdolnej do przesunięcia rynku w kierunku wyższej efektywności energetycznej produktów. Strony internetowe Topten są odwiedzane przez dużą liczbę gości – potencjalnych nabywców, co spowoduje, że producenci zechcą współpracować nad przekształceniem rynku produktów. Ponadto, wzrośnie pośród decydentów świadomość tego, że warto rozwijać instrumenty polityczne promujące produkty energooszczędne. 

· Topten ma również na celu spowodowanie konstruktywnego dialogu z międzynarodowym przemysłem, aby ukierunkować producentów na wytwarzanie bardziej energooszczędnych produktów. Topten inicjuje również dialog z rządami zainteresowanych krajów i z sektorem prywatnym, w tym z konsumentami detalicznymi.


Kiedy Topten?

	Europejski projekt “Euro-Topten” ruszył w styczniu 2006 i będzie kontynuowany do października 2008 (34 miesiące). W październiku 2006 uruchomionych zostanie dziewięć stron internetowych Topten. Zakładamy, że po roku 2008, krajowe strony Topten będą kontynuować swoją działalność, a nawet więcej krajów uruchomi swoje własne krajowe strony internetowe Topten.


Kto tworzy Topten?

	Projekt Euro-Topten realizują specjaliści w zakresie energetyki, pozarządowe instytucje zajmujące się ochroną środowiska i stowarzyszenia konsumentów. W projekcie pracują:
· ADEME, Francja (koordynator projektu)

· Instytut Wuppertala, Niemcy

· Fundacja na rzecz Efektywnego Wykorzystania Energii - FEWE, Polska

· WWF European Policy Office, Belgia

· Ecofys b.v., Holandia

· Motiva Oy, Finlandia

· Austrian Energy Agency, Austria

· SEVEn, o.p.s, Czechy

· WWF Belgia, Francja, Węgry, Włochy 

Komitet Sterujący projektu Topten stanowią:

· SAFE, Szwajcaria

· ICLEI, Niemcy

· WWF Szwajcaria

· ASECO, Włochy

· DENA, Niemcy

· WWF Wlk. Brytania

· Quercus Portugalia
· CLCV, Francja

· Konsumentverket / STEM, Szwecja
· WWF Hiszpania
· Elsparefonden, Dania



Gdzie jest Topten?
	· Idea projektu Topten powstała w roku 2000 w Szwajcarii. W ciągu pięciu lat, www.topten.ch 
rozwinął się do powszechnie znanego portalu prezentującego porównania 1200 produktów, odwiedzanego przez blisko milion gości internetowych rocznie. W ostatnich dwóch latach podobne inicjatywy powstały i odniosły sukces we Francji i w Austrii. 
· W roku 2006 sfinansowano utworzenie Topten International Group (TIG), która ma na celu koordynację projektu Topten w poszczególnych krajach. Każdy z krajowych projektów Topten ma swoją stronę internetową, z którą można się połączyć poprzez wspólny portal www.topten.info.




Kontakt

	Dodatkowe informacje na temat Topten: www.topten.info, lub poprzez kontakt:

Therese Kreitz (Szef projektu)

500 Route des Lucioles

06560 Valbonne

Francja

+334 9395 7984
therese.kreitz@ademe.fr
Sophie Attali

6 rue de Verdun

93450 Ile-Saint-Denis

Francja

+331 4922 0064

sophie.attali@topten.info
Dr. Eric Bush

Rebweg 4

7012 Felsberg

Szwajcaria

+41 81 252 63 64

info@topten.info
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	Projekt wspierany przez: http://europa.eu.int/comm/energy/intelligent/index_en.html
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Wyłączną odpowiedzialność za treść tej publikacji ponoszą jej autorzy. Publikacja nie musi odzwierciedlać opinii Wspólnoty Europejskiej. Komisja Europejska nie ponosi odpowiedzialności za jakikolwiek sposób wykorzystania informacji zawarte w tej publikacji.



